

# 陌生面孔送来熟悉的温暖

邻里互助暖心送药,志愿者贴心关怀……福山社区乡镇上演一幕幕“抗疫”温情故事

邻里无接触送药、志愿者们“组团”为居民跑腿买药,红色党建联盟商户免费为居民发放药品、独居老人冬至吃上了水饺……一件件平凡小事,讲述着一个个鲜活而富有温度的故事。这些故事里的他们之间素昧平生,却在这特殊时期,用自己的微光照亮了别人的星途。他们把“感动”深深地镌刻在福山人的心里。



## “中国好邻居”接力送药

疫情之下,邻里间守望相助的一幕幕暖心场面,拉近了居民之间的距离和感情,一个个中国好邻居的温暖故事正在福山区不断上演。

福新街道富祥社区一住户家中小孩高烧急需药物,爱子心切焦急万分的王先生在社区群发布“求药”信息,邻居们第一时间回复并无接触送来药品。“孩子遭罪,大人更着急,所以能帮一点就帮一点。”送药人张女士朴实话语的背后含着温情。

远亲不如近邻,连日来,福山区邻里间互帮互助的温馨画面比比皆是。

在福新街道星河城社区,一位孤寡老人发烧两天后请求帮助,了解情况后,同社区的邻居爽快地将自己仅有的10片退烧药分出6片送给老人;在清洋街道德胜社区,居民因买不到体温计向社区群求助,豪爽的楼上大娘在看到消息后第一时间下楼,将体温计放到求助者家门口;在福新街道柳行居委会,居民王美娜了解到独居老人买药难、发烧硬抗的情况下,自愿拿出家里之前购买的两盒对乙酰氨基酚片,免费发放给村里独居、购药困难的老人……

“还需要什么,我家要有,给你送过去。”“特殊时期,不用客气。”“大叔,还需要什么药吗?俺对象这会儿要去买药。”一

句句平实细微的话语,一位位不知真实姓名的邻居,用爱意撰写出福山有爱又温暖的动人篇章。

## 八旬老人冬至吃上水饺

福山区还有这样一群可爱的人,他们是父亲,是丈夫,是儿子,是母亲,同时也是一名乐于助人、无私奉献的志愿者。

德源志愿服务中心只有312名志愿者,但他们的志愿服务脚步却遍布全区。

近日,在接到大量居民急需药物的求助后,志愿者们“组团”为居民跑腿买药,共

采购120余盒退烧药、感冒药,免费送给有需求的居民及需要帮扶的孤寡老人。为支援福山区疫情防控工作,做好物资保障工作,志愿者们在核酸检测点扫码、为特殊人群上门送菜、联合企业给核酸点送物资……福山区处处都能见到这群热情似火的“红马甲”的身影。

同样的“红马甲”还奔波在村头巷尾。

疫情期间,回里镇李家疃村网格长孙庆叶冒着冬日的严寒,走访村里的孤寡老人和残疾人,在了解到老人家中生活必需品储备不足时,自愿当起了“跑腿员”,自费为老人们送去了油盐酱醋等生活必需品;回里镇后富村网格长周永红走访后自掏腰包买菜、买肉、剁馅、包饺子,让80

岁的独居老人王子美吃上了心心念念的水饺;高疃镇陈家庄村五保户刘在英老人独居在家,感冒发烧家中无药,高疃卫生院的家庭医生在了解病情后,立马安排医务人员上门送去感冒药和退烧药,并叮嘱老人有任何不适,随时打电话给家庭医生。

无论是民间自发志愿团队、基层网格员还是家庭医生,一群群来自不同行业、不同地方、有着不同身份的志愿者心怀大爱,用一颗颗爱心、一片片真情,生动诠释着为民服务的温暖情怀与责任担当。

## 红色党建联盟商户免费发药

温度福山不仅有每一个普通市民的力量,还有基层的力量。基层力量不断汇聚,在社区架起一座连接居民的“暖心桥”,全力做好群众医疗服务保障工作。

在了解到有不少居民没有应急退烧药品储备后,福新街道梨景社区第一时间联系辖区红色党建联盟商户金康大药房,向购药困难的居民群众免费发放退烧药、止疼药。截至2022年12月22日上午10点共计免费发放各类退烧药、止痛药2万余片。

特殊群体总是最让人牵挂的那一部分,福新街道民政部门及时联动村居、社区及网格员,对辖区内300多户低保、特困、残疾人等特殊家庭逐户对接联系,叮嘱他们要做好自我防护,并告知他们如需医疗救助,立即联系网格员,相关工作人员会第一时间进行电话指导用药或上门服务。

一盒盒爱心药品,一句句暖心的叮嘱,为冬日里的福山添上了暖色。

YMG全媒体记者 邹春霞

通讯员 杨茜 摄影报道

奎萌小学完成教学楼车库顶板施工,通世小学正在进行桩基施工——

# 芝罘区新增多所学校及公办幼儿园

本报讯(YMG全媒体记者 钟嘉琳 通讯员 王樱桔)新年伊始,芝罘区各新建学校施工工地一片火热,机器轰鸣声、卡车运输声不绝于耳。教育事关民生福祉,今年,芝罘区“家门口”的幼儿园和新建学校将越来越多,孩子们将享受到更加优质便捷的教育资源。

伴随着吊机起起落落,搅拌机一刻不停地运转着,目前,位于芝罘区德汇路以西的新建学校奎萌小学已完成教学楼车库顶板施工,教学楼一层钢柱、钢梁安装、教学楼北侧钢梁安装及教学楼南侧车库外墙防水施工也已完成。预计今年8月,奎萌小学可交付使用,可进一步满足周边居民对优质教育资源的需求,助力片区的教育均衡发展。

与此同时,在通世小学建设现场,打桩机正将桩基扎实打进土地深处,大卡车一车接一车地来回运着废土。“通世小学建设为减少对周边住宅的影响,场地内做台地处理,教学区、风雨操场、运动场依次降低,利用台地高差作为看台,利用餐厅与风雨操场的高差做人防车库。”芝罘区住建局政府投资项目建设服务中心科长洪庆告诉记者,目

前,通世小学正在进行桩基施工,已完成99根灌注桩施工及成报告厅区域挖土清槽。

康和新城中学的施工现场同样火热。目前已完成南侧挡土墙钢筋绑扎及模板支设以及东侧挡土墙基础注浆50米施工,正在进行看台区域挡土墙注浆施工、临建板房施工,以及无障碍坡道挡土墙施工。

芝罘区全力加快城建重点项目步伐,让城建成果有更多“民生含量”。奎萌小学等四所新建校加快项目建设进度,计划为芝罘区增加3000余个学位,进一步优化教育资源配置,推动芝罘区教育事业高质量发展。

学前教育方面,芝罘区大力推进公办幼儿园建设力度,实施“国企办园”模式,以教育部门专业引领为支撑,以国有企业建投蔚蓝教育集团统一运营为保障,着力推进公办幼儿园建设。2022年以来,为有效缓解“入园难”“入园贵”等问题,芝罘区聚焦提升学前教育公办率,新建成4所公办幼儿园,目前已有多所公办园开园招生,进一步满足了家长让孩子进公办幼儿园的需求。

建好学校,就要护航好学生的健康安全。芝罘区创新管理模式,启用“线上巡厨”时时监管,“看得见”的食堂饭,健康的“直饮水”,让孩子在校园内的吃喝安全有保障。

在傅家中学宽敞明亮的就餐大厅里,一台电子显示屏时时显示后厨食品加工操作的每一步流程,学生在吃饭时一抬头便可看到。芝罘区教体局联合区市场监管局对全区中小学和幼儿园食堂集中打造“互联网+明厨亮灶”工程。截至目前,已对全区所有学校、幼儿园食堂实现全覆盖,共安装摄像头477个,可直接通过区市场监管局打造的“南威平台”进行时时监控。

校供饮用水作为中小学生在校期间主要的饮水来源,其安全性备受关注。“下课过来接一杯,真方便!”在芝罘区辛合里小学,随着下课铃声响起,学生们捧着水杯有序地来到直饮水间,轻轻一拧开关,温度适宜的开水就流淌而出。为保障师生饮水安全,芝罘区投入资金720余万元,为公办中小学校采购安装直饮水净化设备641台(套),让师生安全饮水得到最好的保障。

# 百年未变,我还是“你”

封帆

1921年,一艘漂浮在浙江嘉兴南湖上的游船里,毛泽东等领导人庄严宣告中国共产党成立!翻看中华民族的史册,我们看到——从共产党成立的那一刻起,中国就注定将发生翻天覆地的变化;从共产党成立的那一刻起,中华民族伟大复兴的使命就被她义无反顾地一手担上;从共产党成立的那一刻起,神州大地就注定翻开辉煌灿烂的新篇章。2022年,历经百年沧桑巨变,中国共产党带领中华民族历经由弱到强,从积贫到复兴,从二十几人到九千五百万,中国特色社会主义进入了新时代,实现了中华民族伟大复兴的第一个百年奋斗目标!

习近平总书记在党的二十大报告中指出:青年强,则国家强。广大青年要坚定不移听党话、跟党走,怀抱梦想又脚踏实地,敢想敢为又善作善成,立志做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年,让青春在全面建设社会主义现代化国家的火热实践中绽放绚丽之花。

如今,我的党龄已经近六年,在我的身边也有着这样一群人,他们用奋斗来兑现入党时的承诺,用行动来见证对党的初心。2020年,一场突如其来的疫情席卷全国,一场没有硝烟的战争已然打响。虽然充满了艰难,虽然充满挑战,但所有万华氯碱热电人凝心聚力,并

肩前行,在黑暗中开辟出一条通往曙光的路。2020年1月28日,作为烟台市唯一能生产次钠原液的企业,我公司接到上级指示,急需大量生产消毒原液,并免费向社会敞开供应。疫情就是命令,防控就是责任。公司领导亲自指挥、亲自部署、亲自督战,在执行相关防控规定的前提下,克服重重困难,保障防疫物资生产。

氯碱工厂当时仅有两套生产次钠设备,人员也有的正在隔离,怎么办呢?产能不足,我们就想办法增产;包装受限,我们就想办法改造;人员不足,党员干部就顶上去!

截止到2020年2月3日,公司累计向社会供应消毒原液173吨!173吨,什么概念?换算成25L的包装桶大概是6300桶。按照原先的产能计算,

173吨生产得需要6天的时间。可是我们从生产、分析、包装、运输仅仅用了五天的时间。没错,我们在寒风中跟病毒赛跑,让全市见证了什么叫“万华速度”!

百年征程波澜壮阔,百年初心历久弥坚。站在“两个一百年”的交汇处中国进入了一个新的发展时代。而在党的正确领导下,现代化国有企业也进入了一个新的时期。回首公司创立当初,如今已走过九个年头。从最初的注册资本4亿元,到现在的年营业收入45.8亿

元,净利润6.8亿元。作为疫情防控供给重点企业,我们已经向社会各界累计捐赠次钠原液400吨有余。九年里,我们走过艰难,走过坎坷,但一代又一代万华氯碱热电人凭着积极进取,开拓创新的奋斗精神,依托万华化学平台,

让氯碱热电稳步提升,已经成长为胶东地区产能最大、综合实力最强并在行业内享有较高声誉、受社会尊敬、让员工自豪的绿色化工现代化企业。

面对当今百年未有之大变局,党的二十大为未来发展指明方向,指引我们自信而坚定地踏上复兴之路。疫情的阴霾终将被拨开,道阻且长,行则将至。也正是这样一群人,用实际行动将“新时代的伟大成就是党和人民一道拼出来、干出来、奋斗出来的!”落实到实处。

百年之后,我站在花园国的万华工业园,海风轻拂过我和他们的脸庞,留下岁月的痕迹,但我依旧能感受到南湖嘉兴游船上红色的气息,感受到抗日战争战火的硝烟、港澳回归的喜悦以及抗击疫情的感动……百年巨变,我心未变,我想对你说我依旧是那个坚韧不拔的你。唯有矢志不渝、笃行不怠,方能不负时代、不负人民。

(作者单位:万华化学(烟台)氯碱热电有限公司)

元,净利润6.8亿元。作为疫情防控供给重点企业,我们已经向社会各界累计捐赠次钠原液400吨有余。九年里,我们走过艰难,走过坎坷,但一代又一代万华氯碱热电人凭着积极进取,开拓创新的奋斗精神,依托万华化学平台,

让氯碱热电稳步提升,已经成长为胶东地区产能最大、综合实力最强并在行业内享有较高声誉、受社会尊敬、让员工自豪的绿色化工现代化企业。

面对当今百年未有之大变局,党的二十大为未来发展指明方向,指引我们自信而坚定地踏上复兴之路。疫情的阴霾终将被拨开,道阻且长,行则将至。也正是这样一群人,用实际行动将“新时代的伟大成就是党和人民一道拼出来、干出来、奋斗出来的!”落实到实处。

百年之后,我站在花园国的万华工业园,海风轻拂过我和他们的脸庞,留下岁月的痕迹,但我依旧能感受到南湖嘉兴游船上红色的气息,感受到抗日战争战火的硝烟、港澳回归的喜悦以及抗击疫情的感动……百年巨变,我心未变,我想对你说我依旧是那个坚韧不拔的你。唯有矢志不渝、笃行不怠,方能不负时代、不负人民。

(作者单位:万华化学(烟台)氯碱热电有限公司)

# 坚持发扬斗争精神

焉妮

党的二十大通过的党章修正案,增加了“发扬斗争精神、增强斗争本领”的内容。今天,中国已开启全面建设社会主义现代化国家新征程。在中国式现代化道路新征程中,面临的风险挑战明显增多,总想过太平日子、不想斗争是不切实际的,要想赢得未来、创造新的伟业,需要发扬斗争精神。习近平总书记指出:“敢于斗争是我们党的鲜明品格”“敢于斗争、敢于胜利,是党和人民不可战胜的强大精神力量”。他强调,“我们讲的斗争,不是为了斗争而斗争,也不是为了自己私利而斗争,而是为了实现人民对美好生活的向往、实现中华民族伟大复兴知重负重、苦干实干、攻坚克难。衡量党员、干部有没有斗争精神、是不是敢于担当,就要看面对大是大非敢不敢亮剑、面对矛盾敢不敢迎难而上、面对危机敢不敢挺身而出、面对失误敢不敢承担责任、面对歪风邪气敢不敢坚决斗争。”通过分析这段话可知,斗争作为一种社会实践有三方面特征:第一“深挖”,就是在理论、做工作的时候,要深入了解有关情况;第二“精耕”,增进对工作情况的了解,及时发现问题和不足;第三“细作”,只有把功夫下足了,把工作做细,做到位了,才能多出成果、出好成果。这三方面相互联系,使得斗争与其他社会行为明显区别开来,也是斗争之所以伟大的原因所在。

办事处是机关干部综合素质的重要表现。任何机关都是办事处,办事处是机关的重要职能。会办事,就会把好事办好,把难事办成;不会办事,就会把好事办砸,把简单事办复杂。因此,不论办什么事,都要办得明明白白、雷厉风行、严谨细致、有始有终、严格有序,不让办事的同志受冷遇,不让工作事项延压积压,不让工作差错发生,不让集体荣誉受损。一是要用敢担当之心办事。工作中,领导如果把每一件事关全局的事、要事都交给你办,说明领导对你的办事能力是认可的,自然而然地证明你是办事高手,也许到某一天,领导把整个担子交给你时,同事们也不觉得惊讶。二是要按原则办事。办任何事之前,领导都会确定一定的原则,以求共识、快解决,必须认真把握。办事处讲原则,得罪人的事是少数,赢得的是多数。三是要按程序办事。作为办事处的干部,对直接领导、分管领导,要多请示汇报,但切忌越级请示汇报,以免造成直接领导与分管领导工作关系紧张、相处尴尬。

在新的征程上,我们面临的风险考验只会越来越复杂。只要我们在新的赶考之路上发扬斗争精神,增强斗争本领,在斗争中争取团结,在斗争中谋求合作,下好先手棋、打好主动仗,就能够战胜一切可以预见和难以预见的风险挑战,不断夺取新的更大胜利。(作者单位:芝罘区发改局)

龙口市一场所入选山东省本色家园离退休干部党组织活动场所

## 亲情怀精准服务离退休干部

本报讯(YMG全媒体记者 王军华 通讯员 慕宋娥)近日,省委老干部局、省离退休干部工委印发《关于命名山东省本色家园离退休干部党组织活动场所的通报》,命名了107个山东省本色家园离退休干部党组织活动场所,龙口市离退休干部党群服务中心入选。

龙口市离退休干部党群服务中心成立于2018年9月,总面积近1000平方米。服务中心实行党建引领、固本培元、组织凝聚、综合协调统筹推进模式,设红色教育、书记之家、组织孵化、新时代文明实践等功能,为龙口市老干部提供政策咨询、居家养老、法律援助、健身养生等多样化、个性化、亲情化精准服务。4年来,这里已成

步,

龙口市将持续强化离

退休干部党的建设工作,发挥好

离退休干部党群服务中心的阵地

优势,组织引导广大老同志紧扣

中心大局,立足家庭、社区、社会,

继续发光发热。

## 高新区开展冬季安全生产大检查

## 3家企业被立案处罚

本报讯(YMG全媒体记者 信召红)2022年12月份以来,烟台高新区深入开展建筑施工安全专项整治三年行动,深入推进建筑领域冬季安全生产大检查活动,3家企业被立案处罚。

高新区住建部门共组织15个检查组次,深入工地现场,对全区在建房屋建筑和市政工程项目开展冬季建筑起重机械、高支模、深基坑等专项整治。持续强化高处坠落、施工用电、消防安全等安

全隐患排查治理行动。同时结合

安全生产教育培

训、危大工程、冬

季施工等对近期安全生产重点工作进行再落实、再检查。

高新区严肃查处住建领域各

类违

规

行

行为。

高新区住建部门对中青和信建设工程有限公司、山东国优装饰工程有限公司、江苏优硕建筑劳务有限公司等3家公司对安全生产事故隐患不采取措施予以消除的违法违

规行

为

行

了

行

了

行

行

行

行

行